

# 華資工廠調查錄

(專訪梅)

(七十七)

南華化裝品廠

南華化裝品廠，在洛克道，為陳氏兄弟之企業，其始規模並不甚大，乃經主人之慘淡經營，七年以來，營業乃日見進步，迄乎現在已成為本港大廠商之一、資本頗屬私人式，故多少不詳。

▲**出口品** 該廠出品以較剪腳之白帽水為最大宗，其他如頭巾、鹽香水等化裝品屬其次。

▲**銷場** 該廠出品之銷場，除本港外，以英屬之南洋群島、菲律賓等處為尾，而上海、汕頭、福州等地，貨亦不少。

▲**營業** 營業狀況，據

司理人陳君述稱，成立之先，每年不過數千元耳，然以歷年營業之進展，只白帽水一宗，現在每年已有生意約十萬元，其他化裝品尚不在內云。

▲**工人** 該廠共有工人男工十餘，女工四十餘人，男工每月約得二十元左右，而女工每日平均只得三四角。

▲**生產** 只以白帽水而言，每日可出三百餘打，只打粉時方用機器，其他工作盡屬人工，查白帽水一

乃甚大，往常本港所用者多為美國貨，每瓶約須四毫，自南華較剪腳帽水產生後，以廣告為號召，而貨品並不比美貨為差，故購者極為歡迎，而上海方面，往年社會人士夏天多戴東鄰製之草帽，但自九一八後，成轉用刺貨之白通帽，以此種通帶之關係，該廠之白帽水亦因之而生意滔滔，雖近年關稅加徵，而幸原料來價適跌，故別行所謂之不景氣，該廠殊無沾及，陳君現正竭力推銷，務求百尺竿頭，更進一步云，其魄力實有足多云。